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	1. W IV secie przy stanie 23:23 SII gwiżdże i sygnalizuje błąd dotknięcia siatki przez zawodniczki blokujące. Zawodniczki te, jak i cały zespół, nie zgadzają się z decyzją sędziego. Jedna z zawodniczek w geście protestu zdecydowanym ruchem szarpie za siatkę. Zawodniczka ta nie była wcześniej zmieniana, ani karana. Jaka powinna być reakcja sędziów?
	

	a. SI woła SII i pyta, czy jest pewny podjęcia decyzji o dotknięciu siatki
	T
	N

	b. SII krótkimi gwizdkami uspokaja protestującą zawodniczkę, bez innych konsekwencji
	T
	N


	c. SI upomina zawodniczkę za niesportowe zachowanie
	T
	N

	d. SI nakłada na zawodniczkę karę za grubiańskie zachowanie
	T
	N

	e. Set kończy się wynikiem 25:23
	T
	N

	2. Czy w następujących sytuacjach sędzia prawidłowo ukarał:
	

	a.  upomnieniem gestem za słyszane w całej hali przekleństwo po nieudanej akcji
	T
	N

	b. dyskwalifikacją za umyślne kopnięcie piłki w przeciwnika po zakończeniu oficjalnej rozgrzewki
	T
	N

	c. karą za to, że asystent trenera po udanej akcji wstał z ławki i okazywał radość (zespół był upomniany wcześniej gestem)
	T
	N

	3. W czasie meczu zespół gości w czasie 4 seta odmówił dalszej gry w meczu. Jak powinni zareagować sędziowie?
	

	a. przerwać mecz i opisać całą sytuację w protokole meczu w rubryce „uwagi’, przy pozostawieniu aktualnego wyniku zawodów
	T
	N

	b. odczekać 2 minuty, a następnie sędzia pierwszy powinien zejść ze słupka i przyznać drużynie przeciwnej wygranie meczu walkowerem 3:0 (25:0; 25:0; 25:0) – taki wynik wpisać w protokół
	T
	N

	4. Kapitan zespołu nie jest wpisany na kartce z ustawieniem początkowym w I secie. Spośród zawodników ustawienia początkowego trener wyznacza grającego kapitana. W takim przypadku:
	

	a. dopóki grający kapitan nie zejdzie z boiska, trener nie może wyznaczyć innego zawodnika do pełnienia tej funkcji
	T
	N

	b. Sędzia pierwszy  przed rozpoczęciem każdego seta prosi grającego kapitana o podniesienie ręki mimo że jest to zawsze ten sam zawodnik
	T
	N

	5. Dwóch zawodników drużyny A prawidłowo zablokowało atak zawodnika drużyny B. Zanim jednak piłka po bloku upadła na boisko po stronie drużyny B, dotknęła stopę jednego z uczestniczących w bloku zawodników, który po akcji bloku nadepnął na linię środkową boiska częściowo stawiając stopę na boisku drużyny B. Sędziowie powinni:
	

	a. uznać, że piłka spadła na boisko (nie było błędu blokującego)
	T
	N

	b. odgwizdać błąd blokującego A, który przeszkadzał w grze zespołowi B 
	T
	N

	6. W których sytuacjach sędziowie sygnalizują piłkę, jako „piłkę autową”?
	

	a. piłka dotyka atenki po stronie sędziego drugiego
	T
	N

	b. piłka przekracza przestrzeń przejścia i leci w kierunku wolnej strefy przeciwnika
	T
	N

	c. piłka po zagrywce dotyka siatki i upada na boisko zespołu zagrywającego
	T
	N

	7. Na początku meczu Libero zbyt późno ruszył, by zastąpić na boisku zawodnika na pozycji 1. Zastąpienie nastąpiło po gwizdku sędziego I na wykonanie zagrywki, ale przed jej wykonaniem. Jakie działania powinni podjąć sędziowie?
	

	a. nie przerywać  wymiany. A jeśli w momencie uderzenia piłki przez zagrywającego wystąpił błąd ustawienia – zasygnalizować go
	T
	N

	b. nie przerywać wymiany, a po jej zakończeniu udzielić zespołowi upomnienia za opóźnianie
	T
	N

	c. przerwać wymianę i udzielić zespołowi upomnienia za opóźnianie
	T
	N

	8. Zawodnik linii obrony zespołu B po prawidłowo wykonanym ataku wylądował stopami na linii środkowej następując jednocześnie na stopy blokującego zawodnika zespołu A. Tym zagraniem utrudnił przeciwnikowi przemieszczanie nie przekraczając linii środkowej. Jaka powinna być decyzja komisji sędziowskiej?
	

	a. pozwolić na kontynuację gry
	T
	N

	b. powtórzyć akcję – bez punktu
	T
	N

	c. przyznać zagrywkę zespołowi A
	T
	N

	9. Czy prawdą jest, że przy zagrywce z wyskoku zagrywający może rozpocząć rozbieg na zewnątrz pola zagrywki, ale odbić się musi w polu zagrywki?
	T     N

	10. Piłka przeszła pionową płaszczyznę siatki w kierunku wolnej strefy przeciwnika całkowicie poza przestrzenią przejścia. Zawodnik pobiegł za piłką i odbił ją w kierunku swojego zespołu, a piłka przeleciała z powrotem przez przestrzeń przejścia. Jak ma się zachować sędzia liniowy?
	

	a.  sędzia liniowy nic nie pokazuje, bo nie ma błędu 
	T
	N

	b. sędzia liniowy macha chorągiewką i wskazuje na antenkę od momentu, gdy piłka przekracza umowne pionowe przedłużenie linii bocznej z powrotem w kierunku pola gry
	T
	N

	c. sędzia liniowy podnosi chorągiewkę pionowo w górę, gdy piłka przekracza umowne pionowe przedłużenie linii bocznej z powrotem w kierunku pola gry
	T
	N


11. Podaj cztery możliwe ustawienia, jeśli poniższe ustawienie zawodników na boisku jest prawidłowe.
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	12. W czasie wymiany zawodniczka w momencie dojścia do piłki wpada na toczącą się piłkę w pobliżu band (w wolnej strefie). Jaka powinna być reakcja sędziów?
	

	a. Nie przerywają akcji ponieważ tocząca się piłka jest poza boiskiem
	T
	N

	b. Przerywają akcję i ją powtarzają
	T
	N

	13. Zgodnie z Wytycznymi i instrukcjami sędziowania:
	

	a. moppersi wycierają całe boisko w każdej przerwie technicznej
	T
	N

	b. moppersi muszą wycierać boisko poza polem ataku w czasie przerw dla odpoczynku
	T
	N

	c. trenerzy i zawodnicy nie mają prawa do żądania wytarcia parkietu przez moppersów i nie mogą wpływać na ich pracę podczas wycierania
	T
	N

	14. Zawodnik zespołu A Nr 1 zgodnie z porządkiem rotacji idzie na zagrywkę. Trener zespołu prosi o zmianę i w miejsce zawodnika Nr 1 wprowadza na zagrywkę zawodnika Nr  9. Zagrywa on w swojego kolegę i zostaje zastąpiony przez Libero zespołu. Po kilku wymianach Libero przechodzi na pozycję 4 i natychmiast zostaje zastąpiony przez zawodnika Nr 1. Jest 17:17, zespół A wygrywa w tym ustawieniu 2 wymiany i przy wyniku 19:17 kapitan zespołu B zgłasza sędziemu, że zastąpienie Libero zespołu A przez zawodnika Nr 1 było niezgodne z przepisami. W tej sytuacji zespół A:
	

	a. zostanie ukarany jedynie zdobyciem przez zespół B zagrywki i punktu (19:18)
	T
	N

	b. musi wprowadzić na boisko zawodnika Nr  9, którego zawodnik Nr 1 będzie mógł zmienić
	T
	N

	c. straci punkty zdobyte w błędnym ustawieniu, jeśli komisja sędziowska jest w stanie określić moment powstania błędu
	T
	N

	15. Piłka częściowo przekracza pionową płaszczyznę siatki. W jakiej sytuacji zespół może cofnąć piłkę, gdy kontakt z nią następuje po stronie przeciwnika:
	

	a. nad górną taśmą poza antenkami
	T
	N

	b. pod siatką
	T
	N

	c. nad górną taśmą w przestrzeni przejścia
	T
	N

	16. W czwartym secie spotkania przy wyniku 16:15 sędziowie zorientowali się, że nie została przyznana przerwa techniczna przy uzyskaniu przez  któryś z zespołów 8 punktu. 
	

	a. w tym secie będzie tylko jedna 1 minutowa przerwa techniczna
	T
	N

	b. ponieważ pierwsza przerwa techniczna się nie odbyła, przy stanie 16:15 przerwa techniczna będzie trwała 2 minuty
	T
	N

	17. Po sygnalizacji sędziego sekretarza podwójnej zmiany zawodniczek, pierwsza z nich orientuje się, że trzyma tabliczkę z nieprawidłowym numerem. Cofa się ona do ławki w celu wymiany tabliczki. W tym czasie sędzia drugi przeprowadził drugą zmianę. Jakie powinno być kolejne postępowanie sędziów?
	

	a. Sędziowie powinni nie dopuścić do przeprowadzenia kolejnej zmiany i udzielić sankcji za opóźnianie
	T
	N

	b. Sędziowie powinni nie dopuścić do przeprowadzenia kolejnej zmiany i skreślić odpowiednią literę w polu „prośby nieuzasadnione”
	T
	N

	c. Sędziowie powinni zezwolić na dokończenie podwójnej zmiany
	T
	N
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